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Referat fra møte i nasjonalt brukerråd (NBR) 05.11.25 
Tid: 5. november 2025 kl. 12.30-16.15 

Sted: Comfort Hotel Runway, Hans Gaarders veg 27, 2060 Gardermoen / digitalt på 

Teams 

 

Referent: Vibeke Fjeld / Inger Larsen 

 

Deltakere fra brukerorganisasjoner 
Sverre Fuglerud, FFO, Norges Blindeforbund, vara 

Hans-Petter Østreng, FFO, Hørselsforbundet  

Trond Løvdok, FFO, ADHD Norge 

Robyn Grøndahl, FFO, FFO sentralt, vara 

Annbjørg Horgar, FFO, Norges Døveforbund 

Linda Djuve, FFO, Landsforbundet for utviklingshemmede og pårørende 

Karen Knudsen Synnes, SAFO, Norsk Forbund for utviklingshemmede, vara (digitalt) 

Heidi Waler, SAFO, Handikappede Barns Foreldreforening 

Isabel Engan, UngFunk, Unge Funksjonshemmede, vara 

 

Deltakere fra Statped 
Annemarie Bechmann Hansen, direktør 

Kjell Håkon Andersen, divisjonsdirektør 

Håkon Fenstad, kommunikasjonsdirektør 

Berit Fulsaas, prosjektleder, sak 16/2025 

Anne Lise Solstad, avdelingsleder sak 16/2025 (digitalt) 

Elisabet Dahle, divisjonsdirektør, sak 18/2025 

Vibeke Fjeld, sekretariat 

Inger Larsen, sekretariat 

Observatør fra Udir 
Hildegunn Nordby Strand, seniorrådgiver, avdeling for inkludering og pedagogisk 

støtte 

 

Godkjenning av innkalling og saksliste 
Innkalling og sakliste ble godkjent. 

 

Orientering fra Statped 

Nasjonale prøver  
Det kom innspill i møtet om at det er viktig at Udir ivaretar god brukermedvirkning i 

utvikling av nye læringsstøttende prøver slik at de blir utformet ut fra ulike 

elevgruppes behov. Det kan være behov for egne prøver, ikke bare tilrettelegging av 

prøver. 
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Møter i nasjonalt brukerråd og brukerkonferanse 2026 
11. februar, 29. april, 9. september, 11. november og 12. november 

(brukerkonferanse) 

 

Presentasjonen som ble vist i møtet, er vedlagt. 

 

16/2025 Statped kompetanse 
Legges fram av: Berit Fulsaas og Anne Lise Solstad 

Saksvedlegg: Kort orientering om prosjekt Statped kompetanse 

Bakgrunn: Formålet med prosjektet er at Statped skal være en synlig, tilgjengelig og 

relevant aktør i opplæringssektoren. Prosjektet har som mål å bygge opp en side på 

Statped.no med et samlet kompetansetilbud.  

Det ble gitt en orientering om prosjektet og gjennomført et gruppearbeid for å få 

innspill til følgende spørsmål: 

• Hvordan kan dere bidra til at kompetansetilbudet på Statped.no blir 

relevant og praksisnært? 

• Hvilke arenaer kan vi bruke for å involvere brukere og foresatte? 

• Hvordan kan vi sikre at tilbudet oppleves tilgjengelig og relevant for 

målgruppene? 

• Kjenner dere til områder fra brukerrådsarbeidet som vi kan ha nytte av? 

• Hvilke kompetansebehov ser dere som mest presserende i barnehage og 

skole? – Hvor finnes det kompetanse, og innenfor hvilke fagområder er det 

mangler? Hvilke tilbakemeldinger får dere fra deres fagområder når det 

gjelder kompetansetilbud til laget rundt barn, elever og voksne? 

• Er det, sett fra deres perspektiv, områder der Statped bør utvikle mer 

innhold eller nye formater (digitalt, kurs, webinarer, e-læringer)? 

• Hvordan kan vi bidra til tidlig innsats og inkludering i dette 

kompetansetilbudet? 

Innspill gitt i gruppearbeidet, er notert ned. For at medlemmene skal få mulighet til å 

forankre ytterligere innspill i sine organisasjoner, kan skriftlige innspill sendes til 

berit.fulsaas@statped.no innen 1. desember 2025. 

I tillegg er det ønske om at organisasjonene sender inn aktuelt kunnskapsgrunnlag som 

kartlegginger, rapporter og statistikker som de har utarbeidet eller kjenner til. 

Presentasjonen som ble vist i møtet, er vedlagt. 

 

17/2025 Evaluering av arbeidet i nasjonalt brukerråd 
Legges fram av: Kjell Håkon Andersen 

Statped gjennomførte i oktober den årlige evalueringen av brukerrådsarbeidet, i form 

av en digital spørreundersøkelse. Samlede resultater for alle brukerrådene ble 

presentert som grunnlag for dialog i nasjonalt brukerråd om arbeidet i rådet. 

mailto:berit.fulsaas@statped.no
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Innspill fra medlemmer i møtet knyttet til hva det er viktig å bevare: 
• NBR er et viktig forum og møtested mellom brukerorganisasjoner og Statped 

• God og respektfull tone i møtene og stor takhøyde 

• Bruk av gruppearbeid for å få fram flere stemmer 

Innspill fra medlemmer knyttet til hva som kan bli bedre:  
• Skriftlige saksframlegg på forhånd slik at man kan møte bedre forberedt og 

kort innledning til sakene fra Statped på møtene 

• Bedre tilbakemelding på saker som er meldt inn; status og videre oppfølging 

• Lengre tidsfrist for å komme med innspill i etterkant slik at medlemmene 

rekker å involvere egen organisasjon og forankre innspill 

• Medlemmer kan være flinkere til å melde inn aktuelle saker og 

problemstillinger 

• Sette av tid til informasjon fra organisasjonene om interessante saker som det 

arbeides med 

Kommentarer fra Statped i møtet: 
• Vil begrense orienteringssaker på møtene og i stedet sende ut skriftlig 

informasjon 

• Støtter forslaget om å sende ut saksframlegg på forhånd 

• Innspill fra brukerrådet blir benyttet i Statpeds dialog med 

Kunnskapsdepartementet, blant annet i forbindelse med risikovurderinger og 

styringsdialog 

• Statped vil vurdere på hvilken måte nasjonalt brukerråd kan bli informert om 

og involvert i arbeidet med risikovurderinger  

Presentasjonen som ble vist i møtet, er vedlagt. 

 

18/2025 Ny innramming av Statpeds tegnspråklige tjenester 
Legges fram av: Elisabet Dahle 

Det ble informert om ny innramming av Statpeds tegnspråklige tjenester. Etter God 

start må foreldre aktivt velge norsk tegnspråk som opplæringsspråk. Statpeds 

tjenester skal gis ved vedtak om tegnspråkopplæring etter barnehageloven §§ 31/38 

eller opplæringsloven § 3-4. Dette skal sikre bedre sammenheng i opplæringen og 

støtte Statpeds oppdrag om å gi tjenester til barn med rett til opplæring i og på norsk 

tegnspråk.  

Ny innramming vil gjelde fra høsten 2026. Det vil bli lagt opp til en god 

implementering og myk overgang til eventuelt annet tilbud for noen elever. Det er 

fortsatt PPT som skal søke inn elever. Signo kompetansesenter har et annet oppdrag 

enn Statped. Deres tilbud om tilrettelagt deltidstilbud vil ikke bli endret. 

Brukermedvirkning er ivaretatt i faglig brukerråd hørsel, tegnspråk, kombinerte 

sansetap og døvblindhet som har gitt tilslutning til den nye innrammingen. Rådet har 

levert både muntlige og skriftlige innspill. 
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19/2025 Eventuelt  
Ingen saker under eventuelt. 


